

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 286. SZÁM.

VASARNAP, DECEMBER 3.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes donánytőzsdékben
és az utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadónivalai:
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-
háza épület.

A halottakról

vagy jót, vagy semmit, — tartja a régi közmondás, — ami azonban nem azt jelenti, hogy a halottat csak magasztalni illik, hanem csak azt, hogy nem való róla kivált frissében, gyalázkodva szólni. Azért sokan módosították is ezt a régi közmondást olyan formán: vagy igazat, vagy semmit. Ami egyébként egyre megy, mert az igazság — ha csak nem gyűlölködve mondják — nem lehet más, mint erkölcsileg jó.

Ha tehát most ezen a helyen megemlékezünk Debreczen város volt forradalmi főispánjáról, nyilvánvaló, hogy nem akarunk róla rosszat mondani. Talán ha élete ionala nem szakadt volna olyan korán el, ha a bibliában említett hetven vagy nyolcvan esztendővet véget az életének, nem tartanánk szükségesnek e megemlékezést, mert annyi idő alatt maga az élet kiegyenlített volna a szám adását. Így, hogy nagyon frissen áll még emlékműnkben a bűn és bűnhődés, akaratlanul is mérgelre tesszük, vajjon megvolt-e a kettő közt a kellő arány és lehetetlen gondolatainkból néhány perenyit nem fordítani ennek a most eltemetett érdekes embernek a sorsára és szerepére.

Egészen bizonyosnak látszik előttem, hogy Handler, — akit különben még látásból sem ismerem, — nem lehetett rossz ember és amennyiben mindenestre igaz lehet az az ő bűnyének tárgyalásán elhangzott nyilatkozat, mely szerint szerencséje volt Debreczennek, hogy Handler volt a kormánybiztos. Ha rossz ember lett volna, azokban a szörnyű időkben itt, ahol a részint közömbös, részint kijátszott, részint gyámoltalan és részint felkínálkozó polgárelem egészen tehetelenné lett, sokkal súlyosabb bajok is történhetek volna. — A mellett úgy vélem, határozottan tehetséges embernek is kellett e Handlernek lenni, mert nyilvánvaló, hogy a reá nézve új körülmények közt könnyedén feltalálta magát s ami erőszakoskodásait illeti, — azok a forradalmi főispántól nem voltak meglepőek és igazságosan megállapíthatjuk, — hogy ettől az egyszerű kőművesegédőtől a nehéz viszonyok közt egyszer sem tapasztaltuk a hatalmi lehetőségek olyan tökéletes félreismerését, aminőt — sokkal nyugodtabb viszonyok közt nála sokkal tanultabb embertől is látunk.

Hát természetesen: nyíltan és bevallottan erőszakos volt, mint maga a forradalom. A mellett a következetesség hiányának is csatlós bizonyosságát adta a kommunistákkal szemben való magatartásával és szerepvállalásával. Ezzel azonban csak azt bizonyította be, amit azóta már ugyanis tud mindenki, hogy az ő elvtársai

és mind a forradalom tevékeny részesei közül, im, a legkülönbek is naivak, politikailag értlenek

és ennek folytán — jó szándéku voltuk esetén is — kártékonyak voltak.

Egységes-párti memorandum a régi kispazda-programm érdekében.

Budapest, december 2. Az egységspárt agrárdemokrata szárnya a legutóbbi kormánypárti értekezlet után külön értekezletre jött össze, amelyen igen éles elégedetlenségüknek adtak kifejezést a pártban érvényesülő újabb befolyások miatt. Az elégedetlenségük értekezletükből kifolyó memorandumokat készítettek, a mely elsősorban a régi pártprogram teljességben fokozatos megvalósítását követeli és másodsorban a párt belső ügyeinek megfelelő kritikája mellett garanciát kíván arra is, — hogy a párt lényegileg nem tér el az eredeti kispazda szellemétől sem.

Az értekezleten az egységspárt 15 tagja vett részt és még ezenkívül huszan jelentették be a memorandum foglaltakhoz való csatlakozásukat.

A hajduság birtokba iktatási oklevele.

Rendkívül érdekes módon jutott Hajdúvármegye levéltára a hajduk régi történelme egyik eredeti oklevelének ismét birtokába. A hajduknak Bocskay István fejedelem által 1605. év végén kiadott közös nagy adománylevelét a régi Hajdukerület levéltára őrizte Bősörmenyben, de a hajduk birtokba iktatásáról szóló fejedelmi bizonyosság-levelé már a hajdukerületi levéltárból hiányzott a legfontosabb oklevelek közül még a múlt század közepe óta. A forradalmak zavarai után, az oláh megszállás idején ez a birtokba iktatásról való eredeti oklevél sajtóságos uton-módon véletlenül dr. Boldisár Kálmánnak, a hajduk történelme ismert kutatójának kezébe került, aki azt felismerően, most visszajuttatta rendeltetési helyére, a hajduság többi fontos oklevelei közé.

A rendkívül fontos okirat külalakja is érdekes, különös alakja van, mert a középkori káptalani hiteltel helyek hivatalos kiadmányainak formájára van kiállítva, amennyiben 130 cm. hosszú és 40 cm. széles alakú kettős vastag papírra van írva, sűrű folyólud-toll írással, természetesen a régi kor hivatalos latin nyelvén. Bocskay István fejedelem nevében van kiadva, tehát Nos Stephanus szavakkal kezdődik és Péchi Simon, fejedelmi kancelláriai titkár írta alá, aki később az erdélyi unitáriusok egyik főpatronusa volt.

A hajduságnak Bocskay István által adományozott birtokhelyeibe és pedig Kálló város, Nánás, Dorogh faluk, Varjas pusztával, továbbá Vámos-Péres és Hatház faluk, valamint Sima és Vid puszták birtokába való beiktatás végett hivatalos commissio szállott ki a helyszínére, amely ezt a nevezetes funkciót 1606. év december 2-án kezdte meg Kálló várban és december 5-én végezte be Hatházon, maga az oklevél pedig sajtóságos dátuma szerint a beiktatás befejezése után a 16-ik napon Kassa városában, ahol a „hajdu ki-

A memorandumban hangsúlyozták, hogy nem pártszakadást akarnak, ők ezt el akarják kerülni, éppen ezért tartották ezt az értekezletet és vetették fel a kérdéseket, hogy ily módon napirenden tartásuk azokat és amennyiben arról győződnek meg, hogy kívánságukat nem honorálják, akkor el vannak szánva a konzekvenciák megfelelő levonására is.

Az egységspárt vezetőségében az értekezlet és a memorandum híre természetesen élénk meglepetést keltett és igyekeznek a nyugtalankodókat megnyugtani. Az értekezleten részt vettek névsorát egyelőre nem hozták nyilvánosságra, úgy látszik, — hogy nagyváradi Szabó István hívei,ből kerülnek ki újból a nyugtalan kodók.

rály“ az adományozó fejedelem már akkor súlyos betegen feküdt és december 29-én meg is halt.

Meg kell jegyezni magyarázatul, hogy Bősörmeny, a hajduk későbbi székhelye nem volt az első adományos helyek között, mert azt Bocskay halála után utódja, az ifjú Báthory Gábor fejedelem cserélte el a hajduknak Kálló vára helyett 1613-ban. A beiktatáson a fejedelmet Barczay Ambrus és Ványay Illés kancelláriai hites jegyzők képviselték, de jelen volt Böllöny Gáspár fejedelmi tanácsos vezetésével még 12 kiküldött hivatalos személy, sőt Agárdy Jánossal együtt még más 12 külön megbízott, a hajdukat a hajdukapitányok vezették: Chomakózy András főkapitány, Szilasy János, Kövy Miklós, Palay Pál, Kovács Albert, Somogyi György, Farkas Mihály, Elek János, Chatáry János, Szénágy Mátvás, Nagy Mátvás, Fűzy István és Hajdu György, valamint minden valószínűség szerint talán mind a 9254 hajduvitézek, akik a hajduvárosok földjét birtokukba vették. Maga az okmány kevés hajdúsi kerhadáson kívül teljesen jól olvasható, de azért szakadozott darabjait restaurálni kellett, ezt a munkát pedig Dávidházy Kálmán műértő keze teljesítette.

Mérsékelnek az államvasuton egyes szállítási díjtételeket.

Budapest, dec. 2. Az államvasutak tarifa emelése után, a nemzetgyűlés drágasági bizottsága és különböző érdekeltségek azzal a kívánsággal fordultak a kereskedelmi kormányhoz, hogy mérsékelje az egyes elsőrendű szükségleti cikkek díjtételét. Az eredmény a következő:

A kereskedelmi kormány a felémelt vasuti tarifán a következő könnyítéseket eszközölte. A tej körülbelül 30—33 %-kal, a bor és must termékek 20 százalékos ked-

vezményben részesülnek. A hordóban szállított sörre 20%, a palackban szállított sörre 50 százalékos kedvezményt ad az államvasut. Budapestre viendő friss húsárúért és lelőtt vadra 30%-os kedvezményt adnak. A tüziárért december végéig 20 százalékos lesz a kedvezmény. Ezek a mérséklések december 5-én lépnek életbe.

A korona 0.23.

Zürichi zárlat: Berlin 6 ötnyelvoldad Holland 211, Newyork 533, London 2412, Páris 3765, Milánó 2595, Prága 1695, Budapest 23, Zágráb 165, Bukarest 389, Varsó 3 és fél, Bécs 76, osztrák bélyegzett 77.

Értékpapír magánforgalom. A magánforgalomban az egész délelőtt folyamán nem fordult elő számottevő üzlet. A kereslet részéről igen nagyfokú volt a tartózkodás, viszont a kínálat sem volt nagyarányú, így tartott, vagy pedig csekély mértékben lemorzsolódott árfolyamokon bonyolítottak is néhány üzletet.

Allamvasut 23375, Rima 10500—400, Salgó 33750—32250, Izzó 32750, Kőszén 71250—71000, Lipták 3250, Georgis 8400.

A Devizaközpont hivatalos árfolyamai: London angol font 10600—900, Berlin márka 30—35, Amszterdam hollandi forint 925—940. A többi változatlan.

A vagyonváltás fizetése.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1000 holdon aluli mezőgazdasági ingatlanok buza-váltását, valamint a községi beltelek, a szőlő birtokok, továbbá a mezőgazdasági ingatlanok és szőlő birtokok gazdasági felszerelésének vagyonváltásaira, amennyiben fenti címen külön-külön fizetendő váltásösszege a 100,000 koronát nem haladja meg, a városi adópénztárnál fizetendő.

A befizetéshez szükséges bejelentő lapok az osztályvezetőknél kaphatók. A bejelentés két példányban állítandó ki. A váltásösszeg a fentiek után, ha a 100,000 koronát meghaladja, továbbá az erdőbirtokok, ipari üzemek, kereskedelmi áruaktárak és egyéb vagyon tárgyak vagyonváltására tekintet nélkül az összeg nagyságára, az állampénztárnál fizetendő.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózókat, hogy a pénzügyminiszteriumnak újabb rendelkezése szerint vagyonváltásai fizetési kötelezettségének teljes mértékben eleget tesz az a fél, aki 100,000 koronánál kisebb összegű készpénzben fizetendő, vagy bármely összegű buza-árban fizetendő vagyonváltásának 80 százalékat 1922. évi december hó 31-ig a kivétel bevétele nélkül önként befizeti.

Mindazok, akiknek vagyoncseréjéül a váltásösszege 100,000 koronát meghaladja s december hó végéig a kivétel váltás teljes összegét nem fizetik be, a váltásösszeget felül 25, illetve 50 százalékos pótlékkal fognak süjtetni.

Debreczen, 1922 december hó 2.

Városi adóhivatal.

▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼

A Debreczeni Evangéliumi Keresztyén Fiu- és Leánydiákszövetség f. hó 5-én, d. u. 6 órakor a Kollégium Templomegyesületi helyiségében tartja beszámolóját a múlt hó végén Sárospatakon rendezett vezető konferenciáról. A Diákszövetség ezalkalommal ismerteti meg céljával és munkakörével a debreczeni társadalomnak az evangéliumi munka iránt érdeklődő tagjait, akiket ezúton szeretettel hív meg az egyesület. — Program: 1. Jövel Szentlélek. 2. Imádkozik Sz. Kiss Zsuzsa. 3. Beszámolót tart Sipos Mária. 4. Csak az Urnak... éneklő Bihari Rózi és Kovács Margit. 5. Biblia-magyarzatot tart dr. Révész Imre. 6. Ne csüggedj el kicsiny sereg...

Emlékmű a felső kereskedelmi iskolában. Érettségi találkozóira összegyűlt növendékek kegyelete indította meg azt a mindenképpen csak követésre méltó akciót, hogy az iskola hősi halált halt volt növendékeinek és egyik elesett tanárnak, Lajos Géza emléke egy művész kiképzésű emléktáblán örökíttessék meg. Az emlékmű munkálatai közel járnak a befejezéshez. Titoneli Miklós kőfaragó-mester telepén, Telesi-utca 92. szám alatt folyik a munka s a tervező és alkotó művészek, Torockai Oszvald és Némethy L. nevei biztosították amellyel, hogy a művész szempontból is kifogástalan lesz. Érdeklődők tekintsék meg a munkálatakat a jelzett helyen. A leleplezés, amely nagyobb ünnepséggel lesz összekapcsolva, a tavaszra maradt. A költségek hírtelen magasra szökött munkabérek miatt lényegesen megnövekedtek, ezért arra kéri az igazgatóság mindazokat, kiknek címére gyűjtőívök küldettek, szíveskedjenek azokat a gyűjtött összeggel, vagy e célra szánt kegyes adományaikat az igazgatóság vagy Lukács Andor pénztáros kezébe eljuttatni (Piac-u. 41.). Az elesettek hozzátartozói hősi halált halt kedveseik életörténeti és halálzásukra vonatkozó adatokat szíveskedjenek Fux Antal tanárnak beküldeni a felső kereskedelmi iskolába.

A kollégiumi kántus emlékünnepe. A református kollégiumi kántus december 3-án, ma, vasárnap, délután 5 órakor a kollégium énektermében néhai Jámbor Ferenc alapító emlékére ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Lencz: Gyászének. Éneklő a kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. szentpéteri Kun B. felügyelő tanár. A jutalmazottak megnevezése. 3. Kreutzer: Kápolna, éneklő a kántus. 4. Petőfi „Apostolából” szaval Nagy Ernő 1. th. 5. Grieg: Ballada. Zongorán előadja Molnár Sándor 2. th. 6. Felolvasást tart Szalonnás János 4. th. 7. Székely-dalok: Éneklő a kántus. 8. Heltai Jenő: Szobor; Gárdonyi Géza: Mikor a nagymama e. költeményeket szavalja Zitás István esk. felügyelő. 9. Huszár-dal: Éneklő a kántus.

Eladó theologiai-, történelmi-, irodalmi stb. könyvtár, 3 könyvszekrény, ásványszekrény ásványokkal a világ minden részéből, 2 téli férfi kabát, magas alakra, békebeli anyagból, Vár-u. 11. sz.

Karácsonyi vakáció a kollégiumban. A debreczeni református kollégiumban és a vele kapcsolatos iskolákban a karácsonyi szünet december 16-án kezdődik és január 2-án végződik. Január 3-án reggel 8 órakor a tanítás megkezdődik.

Előleget kell fizetni a világítás után.

Emelik a villamos árakat, a Helyi vasut árait, a bérkocsi díjakat.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága a már régen tervezett novemberi rendes közgyűlést tegnap tartotta meg.

A közgyűlésen Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnökölt.

A tárgysorozaton egész sereg fontos és érdekes ügy szerepelt, amely iránt a bizottsági tagok nagy érdeklődést tanúsítottak és amelyeken sokan szólaltak is föl.

Csóka Sámuel polgármester helyettes, a közgyűlés elnöke, pontban 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést.

Felszólalások a napirendhez.

A polgármesteri jelentés kapcsán Balogh István kérde, hogy a fakompetencia kiadása kérdésében mit tett a tanács?

Magoss György dr. válaszában kijelentette, hogy csak az 1920. év május 15-én felére járó kompetenciát nem adták ki. A tanács úgy intézkedett, hogy a román fából, amelyből már 35 vagon áterkezett a magyar határon, mihelyt az iskolák a szükséges fájukat megkapták, kiadják a tisztviselői és fakompetencia fát.

Márk Endre udv. tan. utalással egy korábbi kérésére, amelyben azt kérte, hogy a közgyűlést ne szombatra hívják össze, azt mondja, mivel látja, hogy azóta épen szombatra hívták össze mindig, most éppen az ellenkezőt kéri, hogy mindig szombatra hívják össze a közgyűlést s akkor talán még sem hívják szombatra össze.

Csóka Sámuel polgármester helyettes kijelenti, hogy a közgyűlést esztendőre tervezték, de az ügyek nem voltak készen.

A közgyűlés tudomásul vette a polgármesteri jelentést s ezzel együtt azt is, hogy egy megüresedett bizottsági tagsági helyre Szabó Zsigmond dr. póttagot hívták be.

A tisztviselők segélye.

A közgyűlés a tisztviselők és alkalmazottak részére 14 millió koronára egyszersmindenkori segélyt szavazott meg azzal, hogy az azonnal kifizetendő s felirat intézendő a miniszterhez, hogy e segélyt továbbra is vállalja s elegendően becsassa a város rendelkezésére. Addig is a debreczeni pénzügyintézetek részéről tett igen előnyös ajánlatot elfogadta, amely szerint a szükséges összeget a pénzügyintézetek folyósítják. A közgyűlés az előzékeny ajánlatért köszönetet mondott.

Fát kap a színház.

Kimondta a közgyűlés, hogy a már megszavazott színházi segélyt hitel-

képen nyújtja a színháznak s ezért utasította a tanácsot, hogy így száltsa le a szükséges tüzelőanyagot.

Jóváhagyta a közgyűlés a

Zeneiskolai igazgatói választást.

Tárgyalta ezután a közgyűlés a városi zeneiskola igazgatói állására történt tanácsi választás ellen beadott felebbezéseket. A választás ellen, amely szerint a tanács P. Nagy Zoltánt választotta meg, Haydu István, Weszprémy Andor és Csáky János és társai adtak be felebbezést.

A tárgyalás során többen szólaltak föl s Magyar Simon dr. igyekezett jogi és művészeti érvekkel megdönteni a tanács határozatát, melynek törvényességét, szabályszerű meghozatalát és azt, hogy a választással a tanács a közérdeket szolgálta, Magoss György dr. főügyész mutatta ki meggyőző erővel és rámutatott arra, hogy P. Nagy Zoltán kiváló erő és a választásból semmi törvényes alapon kirekesztéset nem volt s a fegyelmi eljárás is ellene felsőbb utasításra folyt le. Ekli József: A kurzus.

Közbeiktatás: Üldözés. A közgyűlés Tervev Tamás dr. és Magyar Simon felszólalása után névszerinti szavazás útján és pedig 33 szavazattal 23 szavazat ellenében elutasította a felebbezéseket és a tanács választását jóváhagyta és utasította a tanácsot, hívja föl P. Nagy Zoltánt állásának elfoglalására.

Fölemelik a gáz és villany árát.

A pót- és rendkívüli hitelek megszavazása után, amelyeknek összege 112 millió korona, elfogadta a közgyűlés a gáz és villamos áram árának fölemelésére vonatkozó előterjesztést és ennek alapján az árakat a következőképpen állapította meg: Gáz köbméterenként 42 korona, városi tisztviselőknek 24 korona, villamos áramért átlag 45%-on emelés mellett fizet az a fogyasztó, aki 1000 koronánál kevesebbet fizt, ki, lowattóránként 65 koronát, akik 1000 koronánál többet fogyasztanak 71 koronát, 32 koronát, 92 koronát, kávéházak, üzletek s olyan üzemek, amelyek költségeiket át tudják hárítani 100 korona. A közgyűlés utasította a tanácsot, hogy a világítási vállalat alkalmazottainak a már régen megszavazott segélyt és támogatást azonnal fizesse ki.

Hosszu vita indult meg a gáz és villamos áram fogyasztóktól előleg kérésre vonatkozó javaslat felett, amelyhez Hegedus Jenő dr. és Rimánóczy Béla szólaltak igen értekes, szakszerű beszédekben. A köz-

gyűlés a javaslatot elfogadta s kimondta, hogy minden fogyasztó tartozik előleget adni, ellenkező esetben kikapcsolják az áramfogyasztásból.

Emelik a villamos vasuti tarifát.

A Debreceni Helyi Vasut által fizetendő áramárát a közgyűlés 35 koronában s ezzel kapcsolatban a villamos vasuti viteldíjakat a következőkben állapította meg: Szakaszjegy nincs, vonaljegy 20 korona, jegyfűzet 20 vonaljeggyel 300 korona, 20 szakaszjeggyel 240 korona hetibérlet kétszeri napi utazással 200 korona, küldönjegy 1600 korona évenként. Heti bérletjegy tanulónak 60 korona, munkásoknak 100 korona, köztisztviselőknek 150 korona, napi 4 utazásra 240 korona. Városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak arcképes igazolvány ellenében korlátlan utazásra 150 korona. Az emelés december 1-től lép életbe.

Fölemelték a bérkocsi tarifáját is.

Több adminisztrációs ügy s tisztviselői javadalomra vonatkozó ügy elintézése után tárgyalta a közgyűlés a bérkocsi ipariársulat kérését s az előjáróság, valamint a tanács és jog és pénzügyi bizottság előterjesztését a bérkocsi tarifa fölemelésére vonatkozóan. A közgyűlés az új tarifát a következőkben állapította meg: Egyfogatuaknál: Első félóra 160 korona, minden további negyedóra 70 korona. A vasutól és vasut-hoz nappal 150 korona, éjjel 200 korona. Kétfogatuaknál nappal 200 korona, éjjel 300 korona. Temetésnél a temetőbe és vissza egyfogatu 100 korona, kétfogatu 500 korona; templomba menetellel egyfogatu 500 korona, kétfogatu 600 korona, Csomagért 20 koronát kell fizetni.

Végül felebbezéseket, kérelmeket, nyugdíjazási, szabadságiási ügyeket intézett el a közgyűlés, mely egy órakor ért véget.

A ref. leánynevelő-intézet december hó 17-én, délelőtt 11 órai kezdettel nagyszabású ünnepélyvel áldoz Petőfi emlékének. Az előadás rendes, napi helyárrakkal a Csokonai-színházban lesz, mivel az intézet diszterme rég szűknek bizonyult a nagyszámú közönség befogadására. Jegyek holnapról kezdve előjegyezhetők: Szondy György tanárnál az óráközi szünetekben.

„Dobó Sándor ösztöndíj-alap”-ra következő adományok folytak be: dr. Somossy Béla orvos 200 K, Botos Antal 1000 K, Bodnár Imre, Bársony Sándor, Bácsi Péter, Csabay Antal, Dobó Nagy Imre, Drén István, Friedrich Lajos, Forgács János, Fülöp Sándor, Götthe Károly, Grosz Herman, Hapich Gyula, Kamplér Péter, Karap Ferenc, Kövér Ferenc, Kozma Sándor, dr. Kozma Imre, Katli Sándor, Lányi Géza, id. Lóki Ferenc, ifj. Lóki Ferenc, Mérey Sándor, Oláh Bálint, Osváth Gyula, Repáczy Imre, Stefan Elek, Siteri Gábor, dr. U. Szabó Imre, U. Szabó Antal, O. Szabó Péter, Szálkay Antal, Sz. Szabó Mihály, Simon Márton, Nagy Imre, Szabó Bálint, Tóth Mihály gőzmalom, H. Varga Sándor, Cs. Varga Pál, Weisz Ferenc, Kövér Pál, dr. Kovács Márton, Győrössi Imre, Kis Szabó Mihályné, Tatár Imre, Reich Béla, Reich József, Fekete Imre, ifj. Bodnár István, Csiba Sándor, B. Szabó Gábor, Freireich Arnold, Kovács Antal 100—100 K, Jager K, József Köblös Samu, dr. Szabó Imre, Fazekas Gábor 300—300 K, dr. Gaál Mihály 500 K, Angyal Sámuel 400 K, Gaál Lajos, Háda Sándor, dr. Kövér Gábor, Lóki Márton, Nevezky János, Rubinstein Herman, dr. Török Imre 200—200 K, Török Sámuel 50 K, L. Szabó Márton 50 K, Somossy Péter 40 K, Tóth Mihály 70 K, Somogyi János 50 K-1 adományoztak. Eddig az ösztöndíj-alap, mely tanítók tanuló gyermekeinek segélyezésére fordítatik: 42.000 K. Fogadják a méltó elismerést és köszönetet.

Új tanítónő. A felsőbb leányiskola gyakorló iskolájában tegnap volt a tanítónő választás, amelyen a tanítónői állásra 15 szavazattal a kitűnő képesítéssel bíró Kondor Erzsébet tanítónőt választották meg.

Fontos tudnia

**Stárk mindig a legolcsóbb!!
Piac-utca 7. (Vecsey ház).**

Karácsonyi ocassió árak!!

Csak e héten érvényesek az árak!

Női divatosztály.		Uri divatosztály.	
Széles	Kor.	Széles	Kor.
80 cm Mosott sch fon	395	140 cm 3 méter Férfiszövet	6500
80 cm Mosott vászon	428	telege öltönyre	150
80 cm Katona vászon	398	1 drb Férfi ing 2 gallérral	1250
80 cm Szines s csikos zefir	450	1 drb Férfi franc alsónadrág	125
80 cm Piros karton	425	1 drb Szines puha gallér	250
80 cm Fianel divatszinek	475	1 drb Férfi nehéz minőségű	250
120 cm Gyapju szövet	750	selyem horgolt nyakkendő	225
140 cm Gyapju „ 16 szín.	2150	1 drb Férfi flor zokni	150
120 cm Pepi a kelme	725	1 drb Férfi selyem zokni-	450
140 cm Divat kelme	950	tartó	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
1 drab Női himzett ing	1350	1 drb Férfi nadrágtartó	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
1 drab Reform nadrág	750		
1 drab Harisnya	250		

Ágy- és asztalterítők, paplanok, lepedő vásznak, damasztok és selymek oriasi választékban! — Kéram aruim megtekintéséül Vételkényszer nincs! oooo
Tisztelettel STARK SÁNDOR. o

Uj élet a Royal-kávéházban.

Beszélgetés az új tulajdonosokkal.

Kétségtelen, hogy nagy és meglepő érdeklődés nyilvánul meg a Royal-kávéház iránt, amelyet tudvalegőleg most vettek át Márkus Jenő és fia, Károly. Az új tulajdonosok igen népszerűek Debreczenben s a legkiválóbb szakemberek hírében is állanak. Ki ne ismerné és becsülné Márkus Jenőt, akinek egész élete csupa munka s aki most látja, még örvendetesebben tapasztalhatja, hogy ambíciója, munkakedve frissebb, mint valaha volt, különösen, amikor együtt dolgozhat szintén igen agilis Károly fiával.

Márkus Jenő és fia, Károly most talán a világ két legelfoglaltabb embere. Hiszen nagy feladat vár rájuk: egészen új s modern üzemet akarnak teremteni a Royal-kávéházból. Jóformán az éjjelüket is nappallá teszik, de rengeteg dolgukat nemcsak a munkaszereztetők teszi könnyűvé, hanem az a sok-sok szíves gratuláció, amely ugyszólván minden lépésüket kíséri, s amelyekért meghatottan mondanak mindenkinek szívből jövő, őszinte köszönetet.

Alkalmunk volt beszélni az új tulajdonosokkal, akik egyet-mást elárultak az új Royal-kávéház új koncepciójáról:

— Azt akarjuk mi, hogy majd az új Royal-kávéház maga beszéljen magáért — mondották — s hisszük is, hogy így lesz. Uj élet fog az új Royal-kávéházba költözni, amelynek feltételeit módunkban is van biztosítani. Hiszen köztudomású, hogy mi saját gazdasággal rendelkezünk. Nos, ezt teljesen a kávéház üzemének szolgálatába akarjuk állítani. — Minden tejtermék a mi gazdaságunkból kerül közvetlenül üzemminkbe s így bizonyosan el is fogjuk érni, hogy a *Royal-caffé*, a *Royal-uzsonnakávé* jóságából fogalmal lesz, mert a legízletesebbek adhatjuk.

— A kávéház *cafe-restaurant* is lesz, tehát állandóan meleg konyhát is tartunk, amelyre szintén a legnagyobb figyelmet fordítjuk. A fővárosból hozunk elsőrendű szakácsot és cukrászt. Az étlapra bevonulnak a friss vadak, amelyek a Márkus-étermeknek mindenkor a legkedveltebb speciálisai voltak. Így lesz itt is. Emellett szervírozunk tengeri- és folyami halakat és minden ingyen ételt is a sablonos étlap mellett. Cukrásztermékek: krémek, parfék, torták a legjobb minőségben kerülnek asztalunkra, úgy, hogy híres lesz a *Royal-vacsora* is.

Az ital tekintetében szintén a legelőnyösebb helyzetben vagyunk, amennyiben saját pincészetünk van, szakavatott pincemesterekkel. A legjobb s legolcsóbb borokat adhatjuk tehát s emellett gondoskodunk a különleges italokról is, az orosz vutkítól az angol brandyig. Rajnai, spanyol, görög borokkal egyaránt tudunk szolgálni.

— De nem feledkezünk meg vendégeink szórakoztatásáról sem, amelyre egész külön, fővárosi nivójú programunk van. Lesz mindenesetre egy elsőrendű zenekarunk s emellett még művészi élvezetet is akarunk adni a *Royal-estéknek* úgy, mint ahogy a fővárosi étermek teszik. Gondoskodunk természetesen mindezeket megértő s megbízható, figyelmes személyzetről s hisszük, hogy ennek a fővárosi levegőjű kávéházi életnek meg tudjuk nyerni Debreczen legjobb közönségét. Ezért dolgozunk minden erőnkkel s ezt várjuk teljes bizalommal.

— Most még csak egy kis türelmet kérünk nagyon szépen. Má-

Egy fiatalokruakból álló betörőbanda garázdálkodásai.

A rendőrség a banda egyrészét elfogta, most a cinkostársak és az orgazdák után nyomoz.

Péntekre virradó éjszaka ismeretlen tettesek az Uránia mozgószínház büffjét feltörték és onnan mintegy félzsáknyi finom csokoládé szeletet, pralinát, nápolyit, édes és savanyu cukorkát 2-300 ezer korona értékben eloptak. A nagyobbarátnyú betörést Bőre Sándor, az Uránia színház büffése pénteken délelőtt vette észre, aki kevéssel utóbb az esetet bejelentette a rendőrségnek. A feljelentés alapján Sárly István és Winkler János detektívek a nyomozást bevezetve először Sőrő József, a mozi fűtőgépészét hallgatták ki. Ennek vallomása szerint három fiatalokru a péntekre virradó éjszaka a fűtőházban töltötte, majd reggel Könyig Vilmos Rákóczi-utca 29. szám alatti lakossal távoztak. A fűtő még azt is megfigyelte, hogy ezek egy zsákba göngyölt csomagot is magukkal vittek. A detektívek erre Könyig Vilmos Rákóczi-utca 20. szám alatti lakására mentek ki. A detektívek megérkezésekor a betörőbanda éppen együtt volt és éppen osztogattak a lopott édességeken. A detektívek érkezése látszólag megzavarta a banda tagjait, azonban, mivel a szökésről szó sem lehetett, megadták magukat. A detektívek erre U. S., B. J. és Borocz Gábor 18 éves állásnélküli egyénekét, a

betörőbanda tagjait Könyig Vilmossal s a lopott holmikkal együtt bevittek a rendőrségre, ahol megkezdték a kihallgatásokat.

Ezeknek során kitént, hogy péntekre virradó éjszakát a betörők az ÉME pincéhelyiségében töltötték el, majd zárás után az Uránia büffjét feltörték, ott megrakodtak a lopott holmit zsákba gyömösölték és a folyosón elrejtették, maguk pedig a mozi fűtőházába mentek, ahol a fűtőtől éjjeli szállást kértek. A lűtőnél töltött éjszaka után pedig reggel nyomtalanul eltűntek.

A fiatalokru társaság a betörést nem tagadja, sőt, vallomásuk szerint a betörést Könyig beszéltetésére követték el. Ezenkívül az a gyanu is felmerült ellenük, hogy az Egyház-téren több kisebb-nagyobb betörést is követtek el. Néhány nappal ezelőtt pedig az Uránia mozgószínház ajtajáról a rézkarnisokat lelopták és ismeretlen helyen értékesítették. Nagyon valószínű, hogy a betörőbandának még több tagja is van és egy sereg orgazdával állhat, akik összeköttetésbe. Epen ezért a négy betörőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte s nyomozást indított abban az irányban, hogy a többi cinkostársak és az orgazdák mielőbb kézrekerüljenek.

ról holnapra ez a gyökerig ható, nagy átalakulás nem mehet. Azt mindenki beláthatja. Tervszerűen s a legrövidebb időbeosztással igyekeznünk megvalósítani mindent. December 10-ike körül tartjuk meg az új Royal ünnepélyes megnyitását.

A Royal-kávéházban már nagy a sürgős-forgás. Megkezdődött az új berendezkedés. A konyhában egy igen tiszteletreméltó urasszonnyal találkoztunk: Márkus Jenőnével, aki roppant rutinnal s finom ízléssel magyaráz egy fiatal kedves urasszonynak: a Márkus Károly feleségének. Ime, így dolgozik egy munkás család, hogy valami újat, szépet teremtsen a debreczeni közönségnek.

KÖZGAZDASÁG

A mézessütő-tanfolyam első tanfolyama véget ért, az ezen részt vett urhölgyek gazdag elméleti tapasztalati tudással hagyták el a tanfolyamot s meggyőződéssel tettek hálás ígéretet a „Hortobágy vidéki Méhészeti R.-t.” igazgatóságának, hogy a méznek a háztartásban való hasznos és gazdaságos felhasználása körül szerzett tapasztalatukat saját körükben a jövőben érvényesíteni is fogják, mert különösen Gáll Imre kerületi méhész felügyelő urnak elméleti előadásából meggyőződtek a felől, hogy a méznek háztartás és ipari feldolgozása s ezáltal a ma-

gyar méhészet fellendítése egyik alapköve Magyarország újra felépítésének. A második mézestész-tanfolyamot a „Hortobágy vidéki Méhészeti R.-t.” igazgatósága nevében Kratochvíl Károly tábornok ur, r.-t.-i elnök, Gáll Imre méhészeti felügyelő, Huszár Miklós r.-t.-i igazgató jelenlétében a mai napon nyitotta meg dr. Gévay Béla ügyvéd, r.-t.-i ügyész, aki rámutatott az előző tanfolyam szellemi és erkölcsi eredményére, mellyel a „Hortobágyvidéki Méhészeti R.-t.” már is megkapta a maga nagy erkölcsi elégtételét, mert sikerült Debreczen város uritársadalmának hölgyközönsége között a nemzetgazdaság szempontjából igen fontos méhészeti iránt a figyelmet és az érdeklődést felkeltenie. A második tanfolyamon résztvevő urhölgyek névsora a következő: Poesay Margit, öz. Gáthy Bálintné, Ferenczi Ilonka, Tárkányi Sándorné, Csanak Jánosné, Huber Ferencné, Végh Gyuláné, Csanak Józsefné, Ollinger Béláné, dr. Papp Károlyné, Gyürki Berta, Kubányi Lászlóné, Zempléni Mária, Gombos Ibolyka, öz. Arvay Béláné, dr. Olchváry Lászlóné, ifj. Csanak Józsefné, Bohus Károlyné, Szöllösi Mária, öz. Fuszek Józsefné, Kostya Böske, Pónyi Adél, Kiss Olga, Kovács Elemérné, Kovács Piroska, Puskás Rózsa.

A juhok méteykórjának elhárítása. A juhtenyésztésnek újabb erőteljes fellendülésével a magyar gazdaságsadalmnak rendkívül fontos juhállományának pusztulástól védelme. Különösen fontos a juhok méteyk-

kórja tekintetében a juhtartó gazdák óvatossága. A betegség gyógykezelésére Marek világhírű budapesti állatorvosi főiskolai tanár által feltalált és világszerte ma már mindenütt használt „Distol” alkalmazták, mellyel sikerült a beteg állatokból a métey elpusztítani s az állatokat a teljes felgyógyulásnak megmenteni. A „Distol” adagolása: 20 kg. élőszulig 1 gr., 20-35 kg. ig 2 gramm, 35 kg.-on felül 3 gramm. A Distol pilulát leghevesebb szájfeltámasztóval és egy pilulacsíptetővel beadni. Ennek végrehajtásához egy ügyes pásztorember is megfelel. Nagyon gyenge állatoknak a Distol injekció alakjában adandó be, aminek végrehajtásához állatorvos igénybevétele szükséges. Marek tanár a fertőzés elkerülése végett ajánlja, hogy a juhokat tavasszal a kihajtás előtt két héttel pilulával Distolozzuk, a juh trágyát pedig csakis juhok és szarvasmarhák által nem járt szántóföldre hordjuk. A juhokat lehetőleg magasabb fekvésű legelőkon tartjuk és egy helyen ne legessük őket soká, mert a károkozó legnagyobb része a fűtővén lévő, a mély rágás folytán kerül az állatok szervezetébe. A „Distol”-t a Tiszánál Mezőgazdasági Kamara állategészség védelmi irodája útján (Debreczen, Piac-utca 9.) minden költségtöbblet felszámítása nélkül megszerezhetik a juhtartó gazdák.

Megjötték az állami érmek a baromfi kiállításra. A földművelésügyi miniszter tegnap leküldte az állami érmeket a debreczeni baromfi kiállításra. Két nagy békebeli bronz és egy szintén nagy ezüst érmet küldött a kormány. Ezeket még Ferenc József arcképe van. Ezenkívül 2000 koronát küldött még az állam jutalmazásra. A földművelésügyi miniszter képviselőjében a fényesnek és impozánsnak ígérkező kiállításra lejönnek Debreczenbe Leidenfrost Aurél dr., Gajdássy Jenő, Békessy Jenő gazdasági főtanácsosok. — Tekintettel a közhasznú célra és a tanulságos kiállításra, ennek kezdeményezésére meghívta a kiállításra az iskolák ifjuságát is, amelynek fölvonultatása a kiállításra igazán hasznos dolog lenne. Lejön a kiállításra Demény Károly államtitkár, míg Szász Afréd dr. egy magántanár, főbakteriologus és Györfly Béla rovarügyi intézeti asszisztens, a baromfi betegségek-ről fognak szakelőadásokat tartani. A kiállításra, amelyre a ketrecek már megérkeztek, ezernél több állatot neveztek be és pedig 400 baromfit s közel 700 darab galambot és 50 nyulat. Összesen ötven tiszteletdíj van a kiállító részére és ezek közül három győzelmi díj.

Megjelent a fűszerárak új irányárjegyzéke. Az árvizsgáló-bizottság által f. hó 1-én jóváhagyott irányárjegyzék, amelynek detail árai a forgalmi adót is magukban foglalják, megjelent és nálunk kapható. OMKE.

Pulykatábor a Varga-utcán. Szokatlanul érdekes látványban volt részük csütörtök délután a Varga-utcán járóknak. A szűk utcát egész hosszában vídaman fityegető pulykák sokasága lepté el. A nagy pulykák berzenkedtek, doboltak, büszkélkedtek, jámbor együgyű tojók keservesen panaszkodtak, sirtak. Ismeretlen volt a hely, még ismeretlenebb az utjuk. Balsejtelem gyötörte őket: faluról jöttek, most mennek az éhes város gyomrába. A nagy látványosság főrendezője 737 darabnak mondja a finom peccsenyű szárnyas hadat. 18 hajcsár terelgeti őket. A Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezetéből hajtották a vasútig. Innen vonaton Békéscsabára szállítják őket, ott levágják őket több ezer társukkal. Megtisztítva, hordókba sózva Londonba szállítják. December 20-án Londonban kell lenni a pulykának, hogy az angol előkelőség magyar pulykahúst ehessen karácsonykor.

Karácsonyi ajándékait
legolcsóbban szerezhethi be az
Arany Bika divatházban
Eladásra kerülnek nagymennyiségű szövet, flanel és karton mélyen leszállított árak mellett. Selymek, bársonyok, velour és ruhaszövetek, vásznak, zellerek, fehéreművek, kötött áru és piperecikkek nagy választékban. 0000000000000000 TELEFON: 7-65.

Férfi, fiu és gyermekruhát
tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)
ooo Cégre tessék Ugyelni! ooo

● HIREK ●

Hamar beállott a tél.

Öreg, kintlakó emberek, akik állandóan figyelik az időjárást, nem emlékeznek arra, hogy a tél ilyen hamar beállott volna, mint az idén. Sokszor megtörtént már, hogy Erzsébet napjára hó esett, de ahogy jött, úgy el is ment. Legfeljebb csak András napja komorodott el, de ez is megbékült és egész karácsonyig jó, kellemes, napfényes idő volt. Most azonban, ahogy Erzsébet napján leesett a hó és felfagyott, állandó a hó és hidegség. Alig mulik el egy nap, hogy ne esne több-kevesebb hó a régihez. Máskor ilyen borongós, komor, sőt morderő idő csak január hónap elsejétől szokott lenni vidékünkön. Sajátságos szélsőséges időjárás van az Alföld tisztántuli részén. A légnyomás még az ilyen téli fertályban is képes máról-holnapra 12—15 mm.-t változni. Hideg északi szél süvölt a medencére. Nehéz hidegség üli meg a térs rónát. Debreczen a leghidegebb vidéke most hazánkban. November 28-án 12.5° C volt a hideg, november 29-én már 14.3° C, András napján felényi. Délben még szép derűs volt az ég, este hózivatar és pusztolás. A barometer hirtelen 771 mm-re felemelkedett, azóta morder, felleges idő fagyaszt embert állapotot. A ködös, hideg levegő ránehezedik mellünkre, kedélyállapotunkra, bágyadtan, fáradtan, álmosan vonszoljuk nehéz kedélyünket, didergő testünket. Tűzrevaló fagyasztó idő ez. Pedig tűzrevaló nincs, kályhánk hideg, ruhánkat járja a metsző szél, leheletünk bajszunkon és ruhánk gallérján kristályosodik ki. Sokan visszasírják a tanvák boglya kemencéjét. Hiába, elcsupertte ezt is a rohanó kultúra.

Kinn a tanyákon hótakaró borít mindent. Gát nélkül száguld a metsző hideg szél. Futásában ereje nőttön-nő. Felkap egy marék havat, hintegeti, hol fekete a föld. Szemébe vágja az iparkodó embernek. Hova csapja, oda fagy. Minden fehér, minden csendes. Kihalt tájak most, mint akár a temető éjjel. Csak az jön, akinek sürgős dolga van. Ez is hat juhbórból varrott jó bundába burkolózik a rossz idő elől. Dupla báránypör-pörkáját a füleire huzva, lábát a bunda aljába dugja. Maga fel se veszi az időt, csak a lovat sajnálja, mely önkéntelenül trapba siet. Lábán még nyári patkó van, ide-oda csuszka a fagyos, göröngyös dűlőn. Keserves utazás. A kocsis gunváját ugvátszik jobban járja a szél. Leugrik a szekérről és mérföldhosszan üget a szekér mellett. A lóhátas is rosszul jár. Szűrőt összerántja magán, fecsapja a hóporos szél előtt, lassan baktat a falu felé. A tanyák rendőre, a hűsége komondor elhúzódik a rossz időben. A szalmakazal tövében karikázik. Vaakon fekszik a szél enyhében. Ében szundít. Fekében ugatja meg az utast. Nem szalad most az utra üdvözölni, mint nyáron. Az eke kifagyott a földből, féloldalra fordulva pihen a tanya mellett. A kései vetés nem kelt ki, várja a boldog feltámadást — a rügyfakasztó tavaszt. Könnyű neki a pihenés a hó alatt. A csapatos jószág hazaszorult a Hortobágyról, akolban van, a kész eszi. A nyár utója s az ősz eleje feljavította a marhát. Hosszu, nagy szőrrel öltözött fel mindenik. Ez a téli ruhája. Nem szívesen, de állja az időt a szabdban. A nyári borjúk összebujnak, farral állanak a szélnek. A fázékonyabbak egy-egy nagy tehén, vagy öreg bika mellé húzódnak a szél elől. A jobbak a csutkázón a lábuk alól szedik a

Öngyilkosság a robogó vonaton.

Tegnap délből nem kis pánikot okozott a budapesti vonattal Debreczen felé utazók körében egy férfi öngyilkossági kísérlete. — A déli budapesti vonat alig hogy kifutott Ebes állomáshól, az egyik III. oszt. vasuti fülkében Papp János, 37 éves debreczeni munkás egy 7.50 mm.-es revolverből magára lött. A golyó iszonyatosan megsértette a szerencsétlen ember halantékát, úgy, hogy az eszméletlen állapotban, véresen terült el a vasuti fülke padlóján.

Az öngyilkosságra nagy reméltet fogta el az utazókat. A szemtanúk elbeszélései szerint az öngyilkos az egész uton rendesen

tengeri csutkát és maiszolgat. Ezzel is telik az idő. Jártnai hiába hajtják őket, hó fed mindent, nem tudnak szedgetni s így a gazda kevés és drága takarmányára van nak utalva. Korán beállt a tél, ha soká enged, megeszik a gazda fejéről a haját is. A tanyában boglyakemence mellett ül kicsi, nagy. Egy jó kötél csutkaizik már elégett benne. Lassan átmelegszik a kemence. Nehéz, páratelt az alacsony szoba kevés levegője. A pipa füstje földig áll. Erősen karmolja torkunkat. Tünni kell a melegért. Kevés beszéd, inkább a gyermekek vidám kacagása tör meg a csendet. A puszta vad szele kapja meg olykor az ablak karikát. — Lassan kopogtat. Majd megrázza erősen. Felettünk nyögve sóhajtoz az őszi szél, zokogva megy tovább. Hó lesz — szólal meg az öreg — a kemence oldalán gyufát ránt, rágyújt.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Ladányi Zsigmond segédlelkész; délután 5 órakor prédikál Zámory Sándor segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Szele György lelkész; délután 2 órakor prédikál Gábor András segédlelkész Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor segédlelkész; délután 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla segédlelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gyűlvész István templomegyesületi titkár, ágendázik Felker János segédlelkész; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor prédikál Mezei Béla vallástani lelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál s urvacsorát oszt Konrad Zoltán vallástani lelkész.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület december hó 3-án, vasárnap, délután 4 órakor tartja rendes heli ö-

viselkedett. Budapesten szállott fel a vonatra s mindvégig gyantlanul viselkedett.

A szerencsétlen embert életveszélyes sérüléssel beszállították Debreczenbe, majd az állomásra kirendelt mentők bevitték a sebészeti klinikára, ahol még a délután folyamán múltét alá vették. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított. A szerencsétlen életunt tettének oka eddig még ismeretlen. Valószínű, tettét pillanatnyi elmezavarásban követte el. Papp János még mindig önkívületi állapotban van és kihallgatását még nem ejthették meg.

szejövetelét az ispotályi iskolában. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden egyes fiatal embert szeretettel hív a Vezetőség.

A Konfirmált Leányok Szövetségeének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Kollégium földsz. 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. sz. délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Paesirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Diakonissza-Ottomban délelőtt 9 órakor; Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) f. hó 3-án, advent első vasárnapján d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kapi Béla dunántúli ev. püspök. Szólót énekel Forgon Erzsébet. Offertorium az egyház javára. A délutáni vallásos estély pont 5 órakor kezdődik, beszédet tart br. Radvánszky Albert és Kapi Béla püspök.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. December 3-án, vasárnap reggel 6 órakor első Roráté (hajnali szentmise) 7, 8, 9, fél 12 órakor esendes szentmisek, fél 10 órakor énekes szentmise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János prépost-plébános. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szentbeszédet mond Kompassz Árpád segédlelkész. — December 8-án köte ezü ünnep: Széplőten fogantatás. Az egész Advent alatt minden nap 6 órakor hajnali szentmise, Roráté van. — Vasárnap, advent első vasárnapján megkezdődnek a katolikus templomban is a Roráték. Ugy az elsőt, mint minden vasárnapon a Rorátét Lindenberger János prépost prelátus tartja.

Ferenc napja. Ma van Ferenc napja. A téli névnapok egyik legnépszerűbbike ez. Régen Debreczenben nagyon sok polgártársnál ünnepelték e napon, a haladókor ujjában háttérbe szorította az egyszerű szent nevét. De a meglevőket annál nagyobb tisztelet veszi körül. Barátok és tisztelők seregette körül az ősz Székely Ferenc nyugalmazott műszaki főtaná-

csost, a Székely Társaság elnökét, Kiss Ferenc egyetemi tanárt, dr. Csürös Ferenc városi tanácsost.

A mezőgazdasági bizottság ülése. A debreceni törvényhatósági mezőgazdasági bizottság ma délelőtt 11 órakor tartja ülését a városháza kis tanács termében. Több fontos aktuális mezőgazdasági kérdés kerül szó nyegre

Török Imre esperes Debreczenben. A Templomegyesület vallásos estélyeket rendező szakosztálya elhatározta, hogy összejövetelein megszólaltatja időnként a vidéken élő egyházi és világi jeleseit. Az első meghívás Török Imre kisujszállási lelkészre s a hevesnagykunsági egyházmegye esperesére esett, ki december hó 6-án, szerdán este 5 órakor a kollégium dísztermében tartandó vallásos estélyen közre is fog működni s előadásának érdekes címe ez: „A Kistemplom és a Nagytemplom.” Török esperes pompás előadó és népszerűségének tetőpontján áll. Debreczenben is sokan ismerik és szeretik. Hisszük, hogy sokan meghallgatják

A rendőrség köréből. A debreczeni kerületi rendőrfőkapitány Sipos Béla rendőrkapitányt a debreczeni kapitányságtól a nyirábrányi határrendőr-kirendeltséghez, Fésüs László dr. rendőrfogalmazót pedig a nyirábrányi határrendőr-kirendeltségtől a debreceni kapitánysághoz osztotta be.

Handler Gyula temetése. Tegnap délután három órakor temették el nagy részvét mellett Handler Gyula volt kormánybiztos-főispánt, Görbe-utca 11. szám alatt levő gyászházban. A gyászolóknagy tömege állta körül a koporsót, kifejezést adva annak a megbecsülésnek és tiszteletnek, még a polgári társadalom részéről is, — amelyet épen szociáldemokrata pártállása, sőt vezérszerepe mellett, közszereplésében elérnie sikerült szélsőségektől tartózkodó politikája és magatartása által. A koporsó körül ott voltak a munkásságnak képviselői igen nagy számban és a polgári társadalomból igen sokan. A gyászszertartást Lindenberger János dr. prépost, püspökkelvettes végezte. Gyászbeszédet Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő mondott, míg a szociáldemokrata-párt nevében Holló János párttitkár bucsuztatta el a halottat. — A beszédek után a Munkás-dalárda adott elő gyászdalt, mire a gyászmenet kiskísérte a koporsót a Szent-Anna-utcai temetőbe.

A hajdúvármegyei testnevelési vezetőség mult hó 23—29-ig Kabán egy oktató-képző tanfolyamot állított fel azon célból, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasításának legrovidebb időn belül való megjelölésével, a testnevelés a szobozói járás minden községében, kiképzett oktatók vezetése alatt megkezdhető legyen. Nádudvarból, Püspökladányból az illető községek áldozatkészsége folytán kocsin. Tetétlenből gyalogszerelemmel jöttek a hallgatók, a legnagyobb hidegben, naponta Kabára, hogy az oktatáson részt vehessenek. Athatva ez eszmétől, lelkesedve tértek vissza falujukba ezen fiatal, u harcsoai a nemes ügynek, hogy az ottan tanultakat a haza javára értékesítsék. Mint oktatók: Szodolny József és Schiller Károly előadók működtek. Külön említésre méltó a nevük a hazafias ügy ezen legodaadóbb hűveinek, kik Tetétlenről Kabára az utat szél, hó és fagy dacára, naponta gyalog tették meg, ezek: Vesszős J., Bogár J. és Bogár D. gzdálkodók, továbbá Baka Béla ref. lelkész, Tóth Lajos kántortanító és Vitéz Sipos Elek gazdálkodó, kik nemeslelkűen, oktatói képességüket javadalmasz nélkül ajánlották fel.

Petőfi ünnepély. A debreceni Fazekas Mihály főreáliskola Petőfi önképzőköré Petőfi Sándor születésének 100 éves évfordulója alkalmából december 8-án d. e. fél 11 órakor az Uránia mozgószínházban műsoros ünnepélyt tart. A műsor a következő: 1. Petőfi-Beleznay: Honfidal, Előadja az ifjúsági énekkar, 2. Megnyitó. Mondja: Oláh Gábor, az Önképzőkör felügyelő tanára 3.

Kezében van a hódítás fegyvere: a szépség, ha vesz egy doboz valódi

DIANA PUDERT

és egy doboz valódi

DIANA KREMET

Mindenütt kapható!!!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközl:

S. Radetzky József és Tsa

Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.

Budapest. VII., Thököly-ut 37.

Telefonhívó: József 34-05.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

Parfümök, Kölniszeszkek, Szappanok Manikuer, Fésű és kefe kasetták stb. Likőr-esentiák mindenféle legolesőbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

Petőfi költemény. Szavaja: Varga László III. o. 4. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Ady Lajos, tanker, kir. főigazgató. 5. Petőfi dalok, vegyes, karra átírta: Kollwenz Rezső, az énekkar vezető tanára. a) Petőfi-Lányi: Kis furulyám szomorú az ága; b) Petőfi-Lányi: Akinek nincs szeretője; c) Petőfi-Lányi: Ezri, vel terem a fán a meggy Éneklő az ifjúsági énekkar. Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 6. Várady Kun: Petőfi a Hortobágyon, Melodráma. Szavaja Flesch György, zongorán kíséri Strobach Jenő, hegedűn Szabó Pál 7. Dr. Zalai János főreáliskolai igazgató záróbeszéde. 8. Kolesy-r-ke: Himnusz. Éneklő az ifjúsági énekkar. Egy jegy ára 50 korona. — Jegyek Springer József könyvkereskedésében kaphatók.

A Templomegyesület második vallásos-estélye dec. 6-án lesz. A sorrend a következő: 1. Közéneklés. 2. Megnyitó beszéd. 3. Adventi ének. Szabolcskától. Szavaja Hegedűs János theológus. 4. Szóló-ének. Előadja harmóniumon Nagy András. 5. A Kistemplom és a Nagytemplom. — Előadás. Tartja Török Imre kis-újszállási esperes-lelkész. 6. A ref. tanítóképző-intézet zenekar előadása. Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 7. Imádság. Szép Ernőtől. Szavaja Diószegi Lily. 8. Közéneklés. A terem fűtve lesz. — Belépő-díj nincs. perselyadományokat a szegény gyermekek felruházására köszönettel fogad, — valamint minkert szeretettel hív a Templomegyesület vezetősege.

A Debreczeni Iparos Dalegyet, mint minden évben, ugy most is, karácsony másodnapján az Arany színház helyiségében reggelig tartó műsoros táncestélyt rendez. Az Iparos Dalegyet mindig jól sikerült mulatságai után reméljük, hogy e táncestélyről is kellemes emlékekkel távozik el a közönség, melyre már is felhívjuk a figyelmet.

Az Egyetemi Kör ismerkedő estje. Mint értesülünk az Egyetemi Kör f. hó 7-én este 9 órakor az Arany Bika kistermében tartja idej ismerkedő estjét. Érdekes műsor után reggelig tartó tánc lesz. A nívós és kedélyes mulatság iránt városszerte nagy az érdeklődés. Érdeklődőknek a rendezőség délutánként 3-4 óráig az Egyetemi Kör (Kollégium) helyiségében szívesen szolgál felvilágosítással.

"Tot zember az magyar zember". Tegnap délelőtt összejáráskoztam egy valóságos drótos tóttal. Valóságos drótos tóttal, mert az utóbbi időkben, hogy eltűnédek a tótoes-kák, a magyarok közül is egy-kettő úgy a nyakába vette a világot, mint az a 16 éves tótoeska, aki Liptóba elindult, a régi, a boldogabb időkben. A rég látott jelenetre bizony bevallom, kissé elzékenyültem, de később, — miután lelki szemem előtt elvonultak a kedves idők, — a tótoeskához mentem. A "tot zember" elmondta, hogy Doveska Péternek hívják, Turócszentmártonból született "magyar zember". Most, hogy "a szoko kákért" nagyon sok-sok "magyar koronákat" adnak, eljött, hogy Magyarországnak beüvegze az azoknak a jó magyarkáknak ablakait "ingyir", akik a jó világban egy-egy fál meleg étellel kedveskedtek a Péternek. "mer én szerelem a magyar zember, hisz en is magyar zember vágyom" — mondotta... Csak álltam és bámultam magam elé! Hogyne lenne ismét nagy, dicső ez a megcsontított, megcsontított Magyarország, mikor ilyen jólelkű magyarjaink ének ott fent a szlovákok rémuralma alatt. (m.)

Jegyesek figyelmébe ajánlom a Központi óra- és ékszerüzletet, Piac-utca 30., ahol legjobban és legolcsóbban vásárolhatnak.

Esküvő. Deményfalvi vitéz Boczkó Béla okleveles vegyész-mérnök, néhai deményfalvi Bockó Sámuel rendőrfőkapitány fia, december 2-án tartotta esküvőjét Halász Idukával, Halász Lajos dr. lb. tiszti főorvos leányával, Szatmárról.

Menekülni akar a görög király Athénből.

London, december 2. Athéni jelentés szerint a király lemondására és annak az óhajának nyilvánítására, hogy az országot elhagyja, nem került sor, mert a forradalmi bizottság előre tudatta a királlyal, hogy ilyen kívánságokat nem teljesítenek. A forradalmi bizottság állítólag arról értesült, hogy a király meg akarja kísérelni a menekülést egy angol hadihajóra, mert Athénben nem

őrzi magát biztonságban. Nider tábornok lemondott a tráciai csapatok parancsnokságáról, mert a csapatok legnagyobb mértékben fegyelmezetlenek.

Páris, dec. 2. (Havas.) Athénben ellenforradalomtól tartanak. Venizelosz hír szerint azonnal Athénbe utazik, hogy kormányt alakítson, anélkül azonban, hogy abban maga tárcát vállalna.

Az Izraelita Nőegylet első teadélutánja. Az izraelita nőegylet a háboru kitérőre óta tegnap rendezte első teadélutánját. Szász Márta és L. Loránt Józsefné rendkívül izlésesen, szépen díszítették föl a Bika disztermét, amely első pillanatban mindjárt kellemesen lepte meg a közönséget. Az összejövetel iránt igen nagy volt az érdeklődés. A debreczeni izr. társadalom szinte teljes számban megjelent tagjain kívül ott láthattuk a többek között Márk E. údv. tanácsost, ref. egyházkerületi főügyészt, Karai Sándor kollégiumi igazgatót, dr. Roncsik Tibor államrendőrségi fogalmazót és még másokat. Hat óra után urhölgyek szervírozták a teát, — nemsokára megkezdődött a tánc, amely Magyar Imréc kitérő zenekarának muzsikája mellett éjféltől tartott. Az összejövetel sikere elsősorban Léderer Louise elnöknő fáradhatatlan agilitásának köszönhető. De elismerés illetheti az ő egész nagyszerű táborát.

Megkezdődött a dísznőölés. A hideg idők beálltával megkezdődött a legkedvesebb téli mulatság, a dísznőölés. Sok ember nem azért öli le hizóját, mert már be volna érve, hanem azért, mert a szertelen időjárás következtében a hízó étvágya megcsappan. Az enniavól csak poecskolja, de nem eszi, nem hiszik, inkább napról-napra fogy. A gyenge malacok elnehezdednek, leesnek a lábukról. Nincs mit várni rá — mondja a gazda — kést neki! Es csakugyan. A kora reggeli órákban visít a dísznőölés városzerte. Emberek járnak-kelnek, sietnek hosszonyelű perzselő villákkal és a jellegzetes befenekelt csizmaszárral, melyben a gyilkoló szerszámok, a varokaró vannak gondosan elhelyezve. A tanyai szekerek is egy-egy jó csibe szalmával dőcögnek be a városra. Mind-mind jelzi, hogy itt a dísznőölés. Idő is van hozzá, nem romlik meg a hus, a szalonát sem köpi meg a légy. Még most csak itt-ott lánkol fel a perzselő tüze és a pernye száll a széles utcákon, de idestova eljön a dísznőölés dandárja. A hatóságok, közelebbről a Gazdasági Egyesületnek, mint mások, ugy most is dísznőölési söről kellene gondoskodni, mert a fogysztók érdekei kívánják, hogy a gazdák

minél több szalonát sózzanak. És szalonna szüke ne álljon be, mikor eljön a nyári nagy dologidő.

Cserkészünnepély a ref. leányközepiskolában. Szombaton este 4 órakor volt a ref. leányközepiskola Lorántfi Zsuzsanna cserkészcsapatának fogadalmi ünnepélye. A dísztermet szép közönség töltötte meg, hol a következő sorrend szerint folyt le az ünnepély. Cserkészinduló: énekelte a leányközepiskola énekkara Horváth Károly intézeti enektanár vezetésével. Sik Sándor Cserkészprológusát szavaltá Rozsa Lenke. Balczér Ilona szép zongoraszáma után Révész Imre lelkész tartott megkapó alkalmi beszédet, mely után a fogadalmi beszéd következett, amelyet Debreczeni Ferenc gimn. tanár, a Magyar Cserkész Szöv. IX. ker. ellenőrző megbízottja kezébe tettek le, míg az Orsz. Leányescserkész intéző bizottságának nevében Viktor Erzsébet szólott az új cserkészekhez. Azután Török Tibor h. tanár szép kis alkalmi cserkészjeleget: Mese a táborútnél, adták elő, melyben a mesemondó szerepét Huszár Ilona mondotta. Elj őseink hazája c. hazafias énekek végződött a szép kis ünnepély, melynek befejezése után a jelenlévőket teával és süteménnyel vendégelték meg a leánykák, nemkülönben a fiúk cserkészcsapatát is, kik énekekkel és szavallattal viszonzták a szíves vendéglátást.

Jack London új regénye: Az éneklő kutya. Egy emberi értelemmel megáldott kutyának és környezetének izgalmas kalandjai több világrészben keresztül. Ára K 710.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A korai tél megátolta a téli legeltetést. Hirt adtunk arról, — hogy a debreczeni juhtartó gazdák a hortobágyi téli legeltetést kivették darabonként 50 koronáért. A legeltetést november közepétől március elsejéig adta ki a város nekik. Most a tél szokatlannul hamar beállott, hó lepte el a hortobágyi avart. A birka hiába megy rá, nem lel a hótól semmit. Ugy, hogy a gazdák, bár kifizették a legelőbért, nem tudják használatára a legelőt, mert a készlet kell étetni. Ha a tél sokáig tart, későn tavaszodik, lehet, hogy épen a február hónap hátulját tudják a gazdák használni. Ha pedig, mint hárlik, csak február 1-ig engedélyezik a legeltetést, akkor aligha veszik hasznát. Mindenesetre a

további időjárástól függ minden. Tény az, hogy a juhos gazdák nem számítottak az ilyen korai télre, rosszul jön ki nekik és erősen panaszkodnak.

Takács Sándor: Régi idők, régi emberek. Ára K 1068.— A régi magyar élet száz és száz derűs és borus jelenetét tartalmazza ez a könyv. Hol megnevettetnek, hol könnyet csalnak ki szemünkből történelmünk egyes víg vagy tragikus epizódjai. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Két új könyv. Jack London: „A vadon szava”. Az őstermészet hívo szavára egy azelőtt elkényeztetett kutya újra falkába áll a nagy erdők mélyén. Elszakad az embertől és visszanyeri ősi szabad életét. Izgalmas kalandok közepette történik ez a nagy átváltozás, a természet parancsának megdöbbentő beteljesülése. Ára K 118.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben. — Wieland: „Oberon”. Színes, kalandos, elragadó tündéregre, pompás magyar fordításban. Mindenki nagy gyönyörűséggel olvashatja a hős Hüon lovag és a csudaszép Amanda csodálatos kalandjait. Ára K 521.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.



A villamos forgalom megjavítása. Kaptuk az alábbi sorokat: Felhívjuk a tekintetes városi tanács figyelmét arra, hogy ha a villamos viteldíj felemeléséhez hozzájárul, úgy hason oda minden körülmények között, hogy a rossz villamos közlekedés a Hatvan-, de különösen a Csapó-utcán megszűnjön, mivel ezen utca nagyon forgalmas s ezidőszereint három kocsi bonyolítja le a forgalmat. A kitérőknél 15-20, sőt 25 perccel várakozik egyik villamos a másikra, ugyanarra, hogy az utasok bosszankodva kénytelenek a villamost odahagyni és gyalog folytatni tovább utjukat. Ha beszedik a viteldíjakat, joggal kívánhatjuk, hogy a forgalmat az utasok megelégedésére bonyolítsák le és a három kocsi helyett öt kocsit indítsanak meg a jelzett utcákon. Végül kérnénk intézkedést arra nézve is, hogy a Csapó-utcai sínpáron a háboru előtti megállóhelyek állításának vissza, Tisztelettel a polgárság nevében N. N.

39-es ezrednap december 10-én. Minden 39-es jöjjön december 4-én, hétfőn este a Belvárosi Éterembe (Városházköz), hol összejövetelt tartunk és megbeszéljük József kir. herceg offensége és Soós tábornok ur, a kormányzó öfömméltósága helyettesének fogadtatását.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok, gazdatársak és jószomszédok, kik forrón szeretett jó férjem temetésén megjelenetek s ezzel soha el nem muló bánatomat enyhíteni igyekeztek, ezuton fogadják hálás köszönetemet. Özv. Kovács Ferencné.

Két hónapi börtön a potya börtön. A debreczeni honvéd haditörvényszék tegnap tárgyalta a család, lopás és fegyelmi kihágással vádolt Cs. Kiss Lajos vámmór bűnyűjét. Cs. Kiss Lajos az őrmestere számlájára a koresmából 19 liter bort hordott el az őrmester tudta nélkül. — Vádat emelt még ellene az ügyészség lopás és fegyelmi kihágás miatt és a tárgyalásor a tanukihallgatásokkal bebizonyítást nyert a vád és a hadbíró dr. Békés Kálmán hatóság beszéde után két hónapi börtönre ítélte.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Bosznay J. és Tsa cégnél

Kossuth-utca 5. szám alatt

1922. december 2-től 1923. január 6-ig tartó nagy karácsonyi és ujévi vásár.

Óriási választék.

Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni.

Állandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz

posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur öngyméltósága a debreczeni kerületi kir. iparfelügyelői hivatalnál üresedésben levő egy napidíjas állásra pályázatot hirdet. Az állás havi 6300 koronával és a természetbeni ellátások kedvezményével van díjazva. Pályázhatnak nemkülönbség nélkül középiskolai végzettséggel bíró egyének. A részletes pályázati feltételek a kerületi kir. iparfelügyelő-ségnél (Széchenyi-u. 21. sz.) naponta 12—1 óra között megtekinthetők.

A zord téli napokra lássa el magát MEINL-féle újtermésű teával.

Táncestély reggelig e hó 3-án vasárnap, a Royal dísztermében, az iparos és kereskedő ifjak kísérőbáljával (cottilionnal) egybekötve. — Az új táncanfolyam 4-én, hétfőn, veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János táncanót.

Az izr. nőegylet népkonyhájának megnyitása. Ma, vasárnap, déli 12 órakor nyílik meg az izraelita nőegylet népkonyhája. A nőegylet elnöksége kéri a tagokat, hogy a megnyitáson minél számottevően megjelenjen szíveskedésükkel.

„Napsugár” karácsonyi vagyonmenő árverésre az eladó tárgyak legkésőbb december hatodikáig vételnek fel **Piac-utca 10.** alatt. Kiállítás december 8—11-ig, árverés december 11—16-ig.

Figyelmeztetés. „Hortobágyvidéki Mészeti R.-t.” ma, vasárnap d. e. 11 órakor a városház kis tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az összes részvényesek szíves megjelenése kértik.

Elveszett a kiflis kosara. Ugyan ki ne ismerné Kortros Józsefet, a hivatalok kiflis bácsiját. Tegnap bizony nagy szomorúság érte a jóságos kiflis bácsit. Hatalmas, nagy pék-kosarárt, mely tele — de tele volt pompás kiflikkel, zsemlyékkel, elvesztette. A dolog úgy történt, hogy éppen a pénzügyi palotából a rendőrségre igyekezett Kortros József, de míg a rendőrségi palotához ért, a hidegtől karja elzsibbadt s észre sem vette, hogy kosarából kijött a kosár füle. Csak mikor a rendőrségre ért az öreg kiflis, akkor vette észre, hogy a kosár fület szorongatja, melyről a kosarat bizony elhagyta. Meg is tette panaszát Kortros József a rendőrségen, ahol a feljelentése nem kevés derűtlenséggel találkozott.

A Közhasznú Munkáskert-Egyesület tudatja a bérlo közönséggel, hogy az Árpád-, Attila-, Károlytelep befizetési befejeződtek, most folynak a Szántó Győző-telep és Széchenyi-telepek befizetési dec. 1-től dec. 15-ig. December 15-től január 15-ig a Petőfi-telep befizetési eszközöltetnek.

Modern táncanfolyam a Munkás-Oththonban. Debreczen város tánckedvelő ifjúsága előtt nem ismeretlen név Szepessy Ferencz táncmester neve, aki egy évtized óta működik városunkban s nekik köszönhető városunk ifjúsága, hogy a modern táncokat klasszikusan táncolhatja, nem pedig úgy, mint más városokban, ahol a rendőrség egy pár ilyen táncot egész joggal be is tiltott. A debreczeni szervezett munkás otthon vezetősége most megszerezte magának táncanárnak Szepesi Ferencet, aki is a régi módszer szerint fogja a legújabb táncokat, valamint a magyar táncokat tanítani, hetenként két órán át. Szepessy Ferencz neve elég garancia arra, hogy tőle telhetőleg becsületes és kitűnő oktatást fog adni ottani növendékeinek is. Régi iskolája azonban továbbra is meg fog maradni, hol ugy csoportoknak, mint egyeseknek szakszerű oktatást fog adni. Mi a magunk részéről örömmel üdvözljük Szepessy mestert újabb sikerén, mert ismerve a Munkás-Oththon vezetőségét, tudjuk, hogy jól megmondották, hogy vajon kinek a vezetésére bízzák a munkások ifjúságának e fontos kérdését s nem bízták olyan emberre, akinek képzettsége e téren nem nyújt elég garanciát. (E. Gy.)

A földbérloők nagygyűlése.

Az Országos Földbérloők Egyesület részvételével megtartott földbérloők gyűlésen nagy számban jelentek meg Debreczen és vidékének nagy és kis bérloői, hogy a földbérloők törvénytervezet rajjuk fontos intézkedésiről tájékozódást nyerjenek. A gyűlést az ipartestület dísztermében tartották meg. Az összehívók nevében dr. Szabó Ferenc ügyvéd üdvözölte a megjelenteket és ajánlatára a gyűlés vezetésére Vásáry József oklevéles gazda földbérloőt választották. Vásáry József megnyitó beszédében reámulatott a gyűlés fontosságára, üdvözölte Csoór Lajos központi titkárt, a Debreceni Mezőgazdasági Kamara képviselőjében megjelent dr. Horkay Lajos segédtitkárt, valamint a szép számban megjelent érdekelteket. A gyűlés megalakulása után Csoór Lajos központi titkárról szólt fel, aki a központi egyesület nevében köszönetet mondott a megjelenteknek a részvételért. Különösen megköszönte a mezőgazdasági kamara kiküldöttjének a felszólalásában megígért támogatását a földbérloők igazságos érdekeinek. Röviden vázolta, hogy a kormány a bérloők és földtulajdonosok között a haszonbér tekintetében eddig rendelkezéssel szabályozott jogviszonyt törvényileg óhajtja rendezni. Hír szerint azonban ez a rendezés oly módon van tervbe véve, hogy ez nemcsak a bérloők érdekeit és gazdasági létét támadja meg, hanem az egész mezőgazdaságot érzékenyen érinti. Olyanféle felmondási jogot akar a földbérloők törvénybe felvenni, mint amilyen már a földadó törvényben is bent foglaltatik, hogy ha a bérloerem nem tudnak megegyezni, bármilyen hosszú időre is van megkötve a haszonbérleti szerződés, az felmondható legyen. Ha ez törvényvé válna, nemcsak a közel 3 millió holdon gazdálkodó bérloőtársadalom szenvedne meg, hanem a közéletmezés is, mert ez csak újabb drágaságot eredményez. Ez ügyben a bérloők december hó 9-én Budapesten nagygyűlést tartanak. Kéri, hogy azóta minél többen jelenjenek meg. A gyűlés elhatározta, hogy az országos gyűlésen megjelenik és a helyi szervezet megalkítását szükségesnek tartja. Az előkészítésre egy 16 tagú bizottságot bízott meg.

Többek hozzájárulása után az elnök hívta fel a bérloők figyelmét az egyesülés fontosságára. A kiküldött bizottság már ma délután ülést is tartott a József kir. herceg-utca 35. szám alatti irodában.

Az országos gyűlésen résztvenni óhajtok jelentkezzenek dr. Szabó Ferencnél.

Lovag Berks Lajos debreczeni kir. járásbíró nyugalmába vonult és dr. Nagy István ügyvéddel társulva, ügyvédi irodáját Debreczenben, Szent-Anna-utca 8. szám alatt megnyitotta.

Értesítés. Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy Piac-utca 21. szám a szücs-műhelyemet Iparkamara épületben Verbóczy-utca 2. szám alá helyeztem át, hol továbbra is a n. é. közönség szolid kiszolgáltatást biztosítom, a nagybecsült közönség b. pártfogását kérve, — maradtam kiváló tisztelettel: Klonda, szücs.

IPAROSOK ÜGYEI

Az Iparos-kör estélye.

A debreczeni Iparos-kör szépen sikerült összejövetelt tartott tegnap este az ipartestület dísztermében, ahol jóformán minden talpalattnyi helyet elfoglaltak a megjelentek. A vendégek sorában ott láthattuk Aczél Géza városi főmérnököt, dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtisztart, Eklí Józsefet, az Iparos Dalegylet elnökét, dr. Olasz Vilmost, a városi előljáróság tisztviselőjét és még másokat.

Biczó Gyula, az Iparos-kör érdemes, népszerű elnöke, meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket és iparostársait. Igen hatásos beszédet tartottak: dr. Aczél G.,

Legfinomabb csemegeméz, szintiszta mézből készült mézes tészták és theasütemények kaphatók „Hortobágyvidéki Mészeti R.-t.”-nál, Péterfia-u. 42. Kereszt-épület.

Debreczeni Képes Kaleudarium 1923. évre dus tartalommal és teljes címtárral megjelent. **Ára K 206.—** Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Olcso hét. A november első hetében rendezett olcso hét alkalmából sok oldalról megnyilvánult elismerés folytán december elsőjéig hetedikéig ismét olcso hetet rendez a Rózsa Áruház, hogy a tisztviselők és szerényebb jövedelmű egyének női családtagjai, valamint női alkalmazottak olcson juthassanak teli ruházati cikkekhöz. Kirakatunkban csak olcso árúknak vannak elhelyezve. Modelldarabok az üzletben megtekinthetők és leszállított árban kaphatók. **Rózsa Áruház. Alföldi-palota.**

Balázs Béla harmadik nőtaszkönyve 20 nótával megjelent. Ára keménykötésben K 355.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben Ferenc József-ut. 26.

A Hungária Hengermalom R. T. keres mielőbbi belépésre perferkt könyvelőt, valamint gyakorlott gyors- és gépirónót. Malom- vagy terményszakmában jártasok előnyben részesülnek. Irások ajánlatok a hivatalos órák alatt az igazgatóságához személyesen nyújtandók be.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi Vásár leszállított árak mellett az „**Apolló**” divatáruházban **Miklós-utca sarkán. Telefon 764.**

Kitűnő vászon mt. 480 Kötött blouzok 1500 120 széles szövetek 960 Flanel és Barchet „, 550 Zeifrek mtrre 550 ooooooooooooooooooooo

Felöltő- és ruhaszövetek, selymek, bársonyok, férfi és női fehérneműek, harisnyák, kötött garnitúrák, pipere cikkek nagy választékban.

Nagy Kalap-vásár december 10-ig. **Óriási választék! Olcso árak!** **HERMAN ÉS FRIEDMAN** Piac-utca 10. Bikával szemben.

Női Szörme Holzer divatházában Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

-köpenyek
-ruhák
-fehérneműek
-cipők

-kabátok
-bundák
-boák és muffok

dr. Radó Rezső, Komáromy Sándor, dr. Olasz Vilmos és mások.

Az est folyamán az Iparos-dalárda kebelében alakult iparos zenekar szórakoztatta a társaságot. De megjelent teljes számban Pálffy Lajos karnagy vezetésével az Iparos Dalegylet is. Az összejövetelt, amely az iparos társadalom összerakásának példás bizonyítéka, most is Prahács József, a kör agilis alelnöke rendezte, nagy és lelkes odaadással.

A képesített kőműves mesterek felkértek, hogy december 5-én, délután 4 órakor az Ipartestületben tartandó előadásokon okvetlen jelenjenek meg. Az előadást Diczig Lajos kamarai fogalmazó tartja az építőanyagok beszerzéséről, illetőleg a „letéti” rendszeréről. Ipartestület.

!!VÉTEL!!

kényszer nélkül vásárolhat!

1 m Francia csikos flanel	—	498
1 db női ajours batist zsebkezdő	—	90
1 db Fehér finom vasalt férfing	1980	
1 pár Női kötött téli kesztyű	—	120
1 m Duplaszélés angol ruhaszövet	—	800
1 m Mosott hollandi vászon	—	465
1 pár kötött férfi sokni színes	—	165
1 m finom ágynemű vászon Her-		
man Pollák	—	550
1 pár finom kötött női harisnya	—	390
1 m Cosmanosi mosó karton	—	550
1 db Damaszt törülköző	—	675
1 db Flanel férfi ing dupla man-		
chettel	—	1825
1 db Himz. női ing madapolán ol	—	975
1 m 140 cm. Ia Lepedő vászon	—	1200
1 db Női kötött reform nadrág	—	700
1 db Francia alsó nadrág	—	1450
1 m Jöminőségű Anglinter	—	465
1 m Békebeli e ikos vászon	—	625
1 m 140 széles Klott bélesnek	—	1350
1 m Cérna kanavá z	—	588
1 db Sima zefir ing 2 gallérral	—	1650

Brüll Ernő divatházában

Piac-utca 29. (Városházával szemben, Kis Debreczen alatt)

A buza ára.

A mai terménytőzsdén a kínálat rendkívül csekély volta miatt a kenyérmagvak kissé megszilárdultak, a többi cikk azonban tartott maradt. A buza 100 koronával drágult, hasonlóképpen a rozs is. A liszt- és orlemányipiac eszenes. Kínálat híján üzlet ugyszólván alig jött létre. A korpa körülbelül 50 koronával drágult. A vetőmagipiac üzletellen.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 9600—700, egyéb 9500—600, 78 kilós tiszavidéki 9800—900, egyéb 9700—800, rozs 6500—600, tak. árpa 6700—800, sörárpa 7300—500, köles 8000—500, zab 6500—550, repce 135—45, korpa 4300—4350.

Köhögést mindennemű hűlést

biztosan gyógyítja a híres

Dr. Jármy **CSODAMELLEA**

Rheuma kőszvény csonthasog tás

ellen csakis az egyedül biztos, általánosan ismert és minden esetben bevált

Kapcin-kenőcs

segít. Kapható minden gyógyszárban és drogériában. — Utánvét mellett küldi „OROSZLÁN” gyógyszerár Budapest, IV., Papnövelde-u. 2.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munkatorlás elkerülése céljából az 1922. évi november hónapban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreczeni m. kir. állampénztár a következő határokat állapította meg: 1922 december 7-én a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarék, ugy. szintén mindazon kiskereskedők, kik általában (pauzale) fizetik a fényüzési adójukat: December 9-én A, B, C, D, E, F betűk.

December 11-én: G. H. I. J. K. L. betűk.

December 12-én: M. N. O. P. betűk.

December 13-án: R. S. betűk.

December 14-én: T. U. V. Z. betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkeket foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban a kitűzött napon való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk — lehetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 151. paragrafusa szerint még 50 százalékos adóptéleket tartozik fizetni.

M. kir. Allampénztár.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: A hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: Liliom.

Hétfő: Liliom. A) bérlet.
Kedd: Hazudik a muzsikaszó.
Szerda: Liliom. B) bérlet.
Csütörtök: Mágna Miska. C) bérlet.
Péntek: Mágna Miska. D) bérlet.
Szombat délután: Boccaccio.
Szombat este a volt 39. gyáriőgezed díszelőadása.
Vasárnap délután: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap este: Mágna Miska.
Hétfő: Gésák. A) bérlet.
A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése folyó hó 4-én lesz meg. tartva.

Makai Klári budapesti zongoraművész december 7-iki, esztörtöki hangversenyét (este fél 8 órakor a Zenedében) nagy érdeklődés előzi meg. A fiatal művész nemrégiben tért csak haza németországi hangverseny körútjáról, ahol mindenütt óriási sikereket aratott, tomboló lelkesedést váltván ki a közönség mindig sűrű sorából. Itteni műsora következő: Bach: D-moll Toccata és fuga. Mozart: 2 moll-szonata. Chopin: B-moll Scherzo. Debussy: 2 Arabesque. Schumann: Simfonikus Etűdök. Jegyek már csak igen korlátozott számban kaphatók Méliusznál.

Teodora. Az olasz „Ambrózió” fimgyár, a Quo Vadis és Caberia után ismét egy hatalmas remekművel lépi meg a világot. Teodora a szerelem mindent letipró hatalmának örökéletű himnusza. Két év alatt 25 rendező készítette, és 20 millió lírába került! A 8 felvonásos film központjában Bizánc császárnője tündöklék, ki a legalacsonyabb sorsból emelkedett a legmagasabb polcra. — Szerepét Rita Jolivet alakítja a legnagyobb művészettel. A film hatalmas tömegjelenetei, a forrongó csócselék ostroma a császári palota ellen, az óriási méretű ünnepségek a „Circus Maximusban” és megszámlálhatatlan megkapó kép, feledhetetlen emléket vésnek az ámuló néző lelkébe.

Vígyszínház-mozgó. Robinson. Páratlanul izgalmas amerikai rendezés első hatalmas része vasárnap utoljára. Hétfőn Vénusz. Pompás rendezésben, lebilineselő mesében Prosper Merimée szenzációs novellája. Csak felnőtteknek. Arabiai éjszakák!

Teodora!!!

Boccaccio szombat délután! 39-es ezrednap. December hó 9-én, szombaton, a kormányzó ur ő főméltósága helyettese és a Fenséges urak József főhercegek megjelenésével díszelőadás a Csokonai-színházban. Jegyelőjegyzés a színház pénztáránál. Jegykiváltás 8-án és 9-én.

Ezerarcu ember, Hajsza a föld körül, világsláger! Két rész egyszerre. „Meteor”-ban, vasárnap.

Jön! Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

Szélteben-hosszban beszélnek a Liliom kifogástalan előadásáról. Az igazgatóság nem csalakozott a felújítás sikerében, ami a poétikus darabon kívül a szereplők mindegyikének páratlan ambíciójának is tulajdonítható. A holnapi előadásra ajánlatos még ma jegyekről gondoskodni.

NYILTTÉR.

Nyiltér. Tisztelettel értesitem megrendelőimet, hogy a mai napon Kossuth-utca 7. szám alatt, Kardos László ur házában, újonnan berendezett fényképészeti és fényképnagyítási műtermet nyitottam. Kérem szíves megbízásokat a jövőben is részemre fentartani, amit kiváló munkával és szolid árakkal fogok honorálni. Takács Vince fényképész.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Jelenrova sz. kir. város és a Tiszántúli Irf. Egyházközség Könyvtarának tulajdonsága.

Szép álmokat

vált valóra a

DIANA-PUDER -SZAPPAN -KRÉM

állandó használatra.

A régi békeminőségben mindenütt kapható! ooo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Egész nap nyitva a főreál jégpályája!!

Világítás!

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték diskretilió mellett, ugy helyben, vidéken mint Budapest. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Bankhelyiségnek megfelelő nagy üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén előnyös feltételek mellett azonnalra átadó.

Magántörke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Magántörkét elfogadok

60 esetleg 90 napra teljes fedezet mellett előnyös elhelyezésre.

Tőzsdei megbízások.

Tőzsdei megbízásokat elfogadok és lebonyolítok, 50 százalékgig lombardhitelt nyújtok előnyös feltételek mellett.

Bánfihunyadi Hunyai Erzsébet a „Jó házi konyha Igy kell főzni” című főzőkönyv írókét kiténő szerzőjének

50 féle kipróbált koch, előétel, pudding és pástétom receptje 20 koronáért kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben és minden más könyvkereskedésben.



Rögtön
24 óra alatt
beköltözhet!!
Lakó nincs!
Egyedül lakhat!
Rögtön nézze meg!

Eladó kis családi ház!!

a waggonyár és a vágóhid közelében. — Elsőrendű csertéglá, teljesen új, alig pár éves épület, cseréppel fedve. — Egyszoba, konyha, speiz, fűszekamara, klozett. — Stukaturus, padlós szoba, a speiz és konyha betonos. 223 négyszögöl telek.

Az érdeklődők menjenek be Keresztessy Jánosné urnóhoz, Onossay-utca 47. sz. alá, — ők készséggel megfogják mutatni a házat az érdeklődőknek, mert a szomszédságban van.

Ára 500 ezer koroná!

A vétel a NAGY LAJOS Irodában köthető meg, Veres-u. 9.

Egy vég vásznat kap

külnő minőségű

14 ezer koronáért

kap

s az a legcélszerűbb, amit feleségének

karácsonyi ajándékul

vehet

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4. szám.

Könyvujdonságok

Bourget:
Nagyvilági dráma . . . K 498

Romain Rolland:
Jean Cristophe V. kötet
A piaci vásár . . . K 830

Babics Mihály:
Gondolat és irás . . . K 948

Ferenczy Zoltán:
Petőfi . . . K 332

Kiss József:
Ünnepnapok. Kötve . . . K 237

Perely Imre:
Magyar fejek . . . K 472

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉS

Mielőtt

háló-, ebédlő-, konyha butorát megvenné, nézze meg Bálint Sándor olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.

PÉNZT takarít meg, ha CIPŐ szükségletét az Alföldi cipőkészítő

vállalatnál szerzi be. Mérték után a legjobb és legújabb kivitelben, ugyszintén javítások is 24 óra alatt készülni k. Olcsó árak! — Eladás nagyban is.
KOVÁCS VILMOS,
Iparkamaraépület,
oo Törvényszékkel szemben. oo

Hungária Auto Garage

Bérrautó Vállalat. Telefon 10-79. sz.

Auto, motor és bármily gépek javítását és vasesztergályos munkákat jutányosan készít

Nagy Gyula gépműhelye
Szentanna-u. 46. Tanulói felvétetik.

Gyakorlott könyvelőt,

ki gépirásban is jártas, azonnali beépésre keres és ajánlatokat kér a
Balkányi Takarékpénztár
Balkányban (Szabolcs m.).

Sok pénzt!!

takarít meg, ha következő cikkekre van szüksége, tehát vásároljon!!!

- 1 m 120 cm. gyapju Cheviot minden színben ————— 1350
- 1 m 140 cm. Divateskos gyapju ujdonság ————— 2980
- 1 m Kombiné és alsósoknya volar — 450
- 1 m Duplaszéles függöny és ágyterítőre Linon (hímzés alá.) — 1390
- 1 m Angol férfiruha Divatkelmek 2950
- 1 m Duplaszéles Schottis szövetek 1250
- 1 m Cérna Creas vászon ————— 790
- 1 m 140 cm sima posztó (Reklám) 950
- 1 m Angol ingcsírek csíkos s mint. 650
- 1 m Sima divatfűzők la minőség 650
- 1 m Virágos Damaszt gradii ágyhuzatra ————— 910
- 1 drb férfi vászon zsebkendő — 190
- 1 drb gyönyörű Schalkendők — 2250
- 1 m Double férfi és női kabátkele ————— 3900
- 1 drb Len szakajtókendő kockás 398
- 1 m fekete és s kék gyapjukangarn 4800
- 1 m Angol Cherge férfi és női kabátbélés ————— 1500
- 1 drb 3-5 m hosszú selyem fátyol himzett ————— 1380
- 1 drb Batiszt kombiné bugyi himz. 1690
- 1 drb férfi finom hosszú hálóing 2500
- 1 drb himzett schifon Leibchen — 380
- 1 drb Schifon Bugyogó himzett és csukott ————— 790
- 1 drb Legfinomabb gyapju téli kendő ————— 6900
- 1 Garnitur 6 személyes és 6 szalvéta Damaszt ————— 8500

Brüll Ernő divatházában

Piacz-utca 29. (Városházával szemben, Kis Debreczen alatt)

Tea rum,

Ilkőrök, — gyümölespálinkafélék legolcsóbban, legjobb minőségben a

Szilágysági

szeszitaláru kereskedés kicsinybeni osztályán,
Csapó-utca 7.
sz. alatt szerzhető be.

Eladás nagyban és kicsinyben

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja: hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vasárnap betűkből a szavak kétszeresen lesznek felazítva. Telefonszám: 4.



Levelezés

Édes szívem!

Én igaz vagyok, csak a sorsunk nem igaz. Adjon fényképet. 5155

Két

szoba butorral rendelkező 28 éves nő, házasság céljából megismerkedne hozzá illő tisztviselővel. „28 ÉVES” címre kérek leveleket. 5140

Egy

intelligens komoly úri asszonyt, melyik úri ember segítene ki pár ezer koronával rövid időre, annak hajlandó volnék lakásomból egy csinos szobát átengedni. Levelet a kiadóba KÖLCSÖN jellegére. 5145

Ajánlat

Pálincalövő östök

mosó- és cserüstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 5125

Drágakő,

arany és ezüstbevéltás. Régi ékszerek átalakítását, javítását szép kivitelben készíti Bródy Miklós ékszerész, Vági István művezető Debreczen, Piace-utca 73. 4934

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban. Piace-utca 81. Telefon: 653.

Köszén

nagyban és kicsinyben kapható Hadházi-ut 16 — az Árpádtéri paplak mellett. Telefon 11-35. 5099

Kárpitos

érvállal javításokat, — megrendeléseket, raktáron tart butorokat, diványokat, hencserket. Széchenyi-u. 8. sz. 5112

Kész butorokat

raktáron tartok, megrendeléseket pontosan készítek. Ifj. Szathmári Pál, épület és műbutor asztalos. 5129

Poloska irtást

vállal felelősséggel Ráthonyi Gábor féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska irtószert kapható. 00000

Mérlegképes

könyvelő napi 1-2 órára könyvelést vállal, cím a kiadóban. 5143

Kerékpárt

keresek megvételre. — Udvarhelyi Gyula Jókai utca 30. 5138

Csizmadia

segédet, jó munkást alkalmaz Erdélyi Antal, Rakovszki-utca 12. sz. 5144

Elutazás

miatt, fajtiszta, foxlikutya, elsőrangú házőrző, szobatiszta, díjtalanul jobb házba átadandó. Simonyi-ut 23. Kutya egy évre kifizelve. 5142

Babakelengye,

trikó-ruha, fű- és leány szövet garnitúra, sapka, főkötő, babil kakátka, kesztyű, cipő, ruha, harisnya nagy választékban kapható

Dr. Hegedűsné

gyermekdiva házában, Simonffy-u. 2. sz. alatt.

Kereslet

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 4916

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort, Kaiser, Piace-u. 7. sz. 5126

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becsérlek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,

Eötvös-utca 110. sz. Telefon 6-86.

Ügyes

kézi varróleány felvétetik Péterfia-u. 74., a baloldali lakás. 5065

Koosis,

nős, állandó alkalmazást kap a Városi téglagyárban. 5128

Zongoratanárnő

kis fiu mellé kerestetik Ajánlatot „Kitűnő” jellegére a kiadóba kérek. 5131

Gépirásban

jártas pénztárnoknő — felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. 5125

Egy

kifutó leány felvétetik Nemes cipőüzlet 16ter 38. 5149

Kifutó

felvétetik Kóvér és Róth Csapó-u. 37. 5147

Pénztárosleány

azonnal felvétetik Weisz H. és Tsa Csapó-u. 1. 5146

Saját

termésű faj boraim kimérését megkezdtem, Bethlen-utca 13. szám. 5162

Nyul-bőrt

veszek 450 koronáért, József kir. herceg-u. 46. Kraf. 5157

Marhahus

elsőrendű kövér 220 — 260. Brjühus 250 — 270. Hentes csemegék legolcsóbban. Rizskásás hurka 260 K. Forgalmi nem számítok. — Csige, Batthyány-u. 5151

Husfűtölést

legszebben, privát húsokat izletes prágai pácolásra olcsón vállal Csige hentes, — Battlyányi-utca. 5120

Takaréktűzhely

két sütővel, vízmelegítővel, nagyobb úri vagy gazdálkodó házhoz alkalmas. Azonkívül egy-sütős asztal-tűzhelyek minden nagyságban kapható, Kandia-u. 15. 5153

Keresek

megvételre 115 hosszú 5 széles madeira futót, valamint 125 átmérőjű kerek terítőt. — Nagy Gyuláné, Péterfia-u. 2. 5162

Eladás

Félmázs

csomagoló papír eladó. Cim a kiadóban. 4864

Eladó

Nyilas-telep, Fancsövics-utca 12. számú ház 5127

Egy

magasszárú női fehér-cipő eladó. Darabos-u. 7. sz. 5133

10 lóerős

Clayton-Schuttlevort gőzkazán, tüszekrenyepedés miatt — mely szakember által üzemképesse tehető — még ócskavas árán is olcsóbban, potom árért megkapható! Bővebbet Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. 5090

Tőcskerítés

kövesut mellett 4000 négyszögöl elsősztyalu feketeföld épületekkel, istállóval, gazdálkodónak alkalmas, egyben vagy párellátva eladó Cim a kiadóban 5118

Eladó

egy gyerek koci. Méliuszter 10. 5137

Eladó

téli kabát, háromajtós tükrösszekrény, plüsdívány, bőrdívány, gyermekágy, keményfaháló, hencser, konyhabutor Széchenyi-utca 8. 5110

Eladó

egy háromnegyedes hegedű, — ugyanott egy egész hegedűt megvételre keresek. Nyilas-telep, Kossuth-utca 8. GORTVA. 5139

Sarokház

Simonffy-utca 56. üzlethelyiséggel 4 modern lakással, magas pincével, betonos udvarral eladó. — Értkezhetni Farkas ügyvédnél — Arany János-u. 1. sz. 5165

Eladó

modern új ház, 3 szobás lakás beköltözhető, ára 3.200.000 korona. Dugovits Titusz-utca 5. 5160

Férfiöltönyök

finomak, olcsón eladók József kir. herceg-utca 27. keresztpület. 5161

Föld

város alatt 5 és egy-negyed katasztrális hold 1.200.000 koronáért eladó Dugovits Titusz-utca 5. 5159

Fűszer,

csemege és élelmiszer-üzlet főhelyen áruval átadó. Cim kiadóban. 5154

Eladó

gazdálkodóknak alkalmas ház hat szobával és melléképítményekkel, istállóval, három udvarral és nyolevan holdas tanyás birtok a Halápon. Értkezhetni Méliusz-tér 7. 5156

Zongora

jóhangú bécsi gyártmányu olcsón eladó Bethlen-u. 27. 5152

Az ügynökség keretébe vágó bármilyen megbízást a leggyorsabban és lelkiismeretes pontossággal bonyolít le a szolidaritásról elismert

STEINER JÓZSEF

ügynökségi irodája Piace-utca 19. II. em. Telefonszám 6-24.

Fűszerüzlet legforgalmasabb helyen eladó. Faraktárnak való telep kiadó. — Biztosításokat fölveszünk: élet-, baleset-, tűz- és betörés ellen a legolcsóbb díjak mellett.

Eladó

modern ház, van benne 8 szoba, fürdőszoba, üveges gang, nyári konyha, sertésöl, tyúköl, jövizű kut, az ud-

varban víz és villany bevezetve, négy szobás pince. Vétel esetén hét szoba és a melléképítmények átvehető. Értkezhetni Piace-utca 44. sz. ügyvédi iroda 8-1 és 4-6 órák között. 5158

Eladó

két automobillámpa, nagy fikusz, oleander, használatlan vasajtók, vaskályhák, matrácok, hencserék, női elegáns ruhák, kosztümök, kalapok, előszobai tükör-állvány Péterfia-u. 48., emeleten reggeli órákban. 5148

Eladó

a Timár-utca 33. számú nagy telekkel bíró, öt rendbeli lakóssal ellátott, timároknak, gazdálkodóknak kiválóan alkalmas ház. Siessünk letenni a foglalót, hogy az Erzsébet-ut 46. sz. alatt lakó tulajdonos másnak el ne adhassa. 5153

TURUL CIPŐGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIACE-U. 48.

TURUL

felülmul minden cipőt kivitelben tartósságban, olcsóságban! oo

Tóth Gyula vasnagykereskedése

Debreczen, Városház sarok. Telefon 29.

Háztartási és gazdasági cikkek nagy raktára. Dolhai fafűtésű és folytonegő szénfűtéses kályhák. Fa és széntartók

Vasbutorok. - Korcsolyák.

Karácsonyi és ujévi ajándékok nagyválasztékban kaphatók.

M. kir. lőszer- és löpor-áruda. o

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

